
Hraná a hravá kázeň pre deti v Nitre  

Prvá nedeľa v novom školskom roku aj u nás v CZ Nitra  znamená oficiálne otvorenie 

novej sezóny detskej i mládežníckej služby. Inak tomu nebolo ani tento rok. Prvého 

septembra sa všetky deti, čo sa už vrátili z dovoleniek a táborov, ktoré k letu neodmysliteľne 

patria, stretli na službách Božích, aby spolu s dospelými cirkevníkmi privítali nový školský 

rok. Prvýkrát ho v Nitre otváral a prítomné deti požehnal br. zborový farár Ivan Boženík. 

Na úvod služieb Božích pozval deti z besiedky, aby si spolu zaspievali známu pieseň 

Muž múdry. Pieseň je v skutočnosti zhudobnené podobenstvo Pána Ježiša o dvoch 

staviteľoch, z ktorých jeden si postavil dom na skale, zatiaľ čo druhý podcenil situáciu a dom 

postavil na piesku. Dôsledky svojho konania si druhý staviteľ uvedomil hneď pri prvej búrke, 

ktorú jeho dom nevydržal, avšak prvý staviteľ si odniesol odmenu za svoju námahu a radoval 

sa z bezpečného úkrytu. Toto podobenstvo v milej krátkej animácii potom pán farár premietol 

deťom (a, samozrejme, aj dospelým) formou videa. Kým prítomní sledovali video, pán farár 

si opásal zásteru predstierajúc, že ide niečo variť. Spýtal sa detí, či rozumeli tomu, čo videli 

v animácii a deti súhlasili - veď o tom istom vlastne pred chvíľou spievali. Potom im položil 

ďalšiu otázku - akú polievku majú najradšej, a pustil sa do varenia rezancovej. Každú 

ingredienciu nahradil niečím iným a tak sa v hrnci ocitla napríklad gumená kačička namiesto  

mäsa z kohúta, kukurica namiesto mrkvy a voda po holení namiesto papriky (lebo veď voda 

po holení tiež štípe!). Pán farár sa následne obrátil na deti s otázkou, či by takúto polievku 

chceli ochutnať. To všetci rázne odmietli. Ďalej sa spýtal, čo by potreboval, aby vedel 

správny postup. Dostal jednoznačnú odpoveď - predsa recept! A kde sa takéto recepty 

nachádzajú? V kuchárskej knihe. Pán farár pokračoval tým, či máme niekde my recept na 

život. Návod, ako žiť podľa Božej vôle. Deťom hneď napadlo, že Pán Boh nám daroval 

Bibliu, kde nájdeme všetko, čo potrebujeme o Ňom a o živote s Ním vedieť. Jeho Slovo, cez 

ktoré nás chce viesť a ukazovať nám Jeho lásku. Keď budeme stavať svoj dom na skale, teda 

svoj život na Jeho Slove, nemusíme sa báť žiadnej búrky. S týmto odkazom pán farár vyslal 

deti a slúžiacich do nového školského roka, následne ich požehnal a spolu sa pomodlili. Deti 

potom odišli na detskú besiedku a služby Božie pokračovali ako zvyčajne. 

Ďakujeme pánovi farárovi Boženíkovi za interaktívne poučné otvorenie a požehnanie 

nového školského roka a Pánu Bohu za dar Jeho Slova, na ktorom chceme stavať naše životy.  

Barbora Kmeťová 

vedúca detskej besiedky 

 


